

前山街道青年之家开展“亲子探索城市之旅”活动

让异地务工人员子女融入珠海

“小李,我和女儿周末一起去佛山玩,这是我们的合照,你看看,孩子可开心了。”看着微信上传来小海燕(化名)和妈妈的合照,社工小李也替她们高兴,嘴角不自觉地上扬了起来。在香洲区前山街道,有这么一批异地务工人员,他们在珠海这座城市工作、奋斗,默默地挥洒着汗水。为了更好地促进他们与子女间的交流,今年3月至11月,前山街道青年之家开展了“亲子探索城市之旅”活动,活动由生活、教育、科普三个系列组成,社工陪同家长在活动中一起探索教子之道,引导家长进一步了解孩子的个性,从而更好地疏导孩子的情绪,培养亲子之间的感情。

采写:本报记者 纪瑾
摄影:本报记者 程霖



社区居民接受亲子禁毒教育。

姐弟结伴参观高校

在3月开展的活动中,20多对异地务工人员亲子家庭来到唐家古镇,通过徒步行走,进行一场知识与耐力的挑战。在两个小时的徒步行走中,家长一路陪伴孩子,了解孩子的个性,引导孩子发现身边的美,教孩子如何面对挫折,疏导自己的情绪。随后,社工带领家

长和孩子参观了北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院。

小静、小煌是姐弟俩,两人原本性格活泼,可是因为学习成绩较差,被贴上了“差生”的标签,孩子为此感到很自卑,父母也很焦虑。当得知青年之家开展的“亲子探索城市之

旅”活动带孩子参观珠海高校时,父母毫不犹豫地报了名。在高校,姐弟俩对丰富的校园生活十分好奇,海量的图书、科幻的3D打印、古老的编钟令人难忘,尤其是大学生志愿者安排的定向越野活动更是让姐弟俩印象深刻。

参观高校的经历让小

静、小煌难以忘怀,同时也促使他们积极向上,在学习上一遇到问题,两人都会主动向社工请教。在近期的一次小测验后,小煌兴奋地对社工说:“社工姐姐,这次考试我进步了。”社工鼓励小煌说:“这是你平时努力的结果,继续保持,相信你的成绩会越来越好。”

8岁女孩“看”珠海

小璐今年8岁,几年前随父母来到珠海,现居住在南沙湾社区。来自农村的小璐常因口音问题被同学嘲笑,而且由于父母工作繁忙,一直都没有机会带她到珠海各处走走。

为了让小璐能交到更多朋友,父母常常将她送到

社工站参与青少年活动,在与小伙伴的交流中,小璐逐渐地融入了集体。但她还有个愿望,就是希望与父母一起好好看看珠海这座城市。

“亲子探索城市之旅”活动时,社工第一时间想到小璐,热情地邀请

小璐与父母一起参加。在徒步行走唐家古镇时,小璐感受到珠海悠久的历史和文化,看到了珠海漂亮的海岸线;在北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院,小璐立下志向,要努力读书,争取考上自己喜欢的大学。

几场活动下来,小璐高兴地对社工姐姐说:“通过这项活动,我看到了从未见过的珠海,增加了与父母的沟通,妈妈也答应我,闲暇时间会带我多出去走走,看看珠海的景色,我喜欢这里,想一直在这里待下去。”

将军山社区举办 情景模拟阅读活动 教孩子扮演角色 演绎绘本故事

本报讯(记者宋爱华)11月24日,拱北街道将军山社区举办情景模拟阅读活动,20多个孩子分别扮演绘本故事中的不同角色,让绘本的阅读体验变得丰富有趣。

据了解,此次情景模拟阅读活动是将军山社区“书香溢满山”阅读项目的活动内容之一。该项目自今年7月启动以来,由珠海乐益社会工作服务中心开展了“社区真人图书馆”、听退伍军人讲“红色故事”、拱北小学阅读活动、读书沙龙会等活动,吸引了越来越多的居民参与阅读,共同打造社区阅读文化平台,在社区里营造出浓郁的读书氛围。当天的情景模拟阅读活动以“戏说绘本·读出精彩”为主题,由社工带领孩子们首先阅读了绘本故事《汤姆的生日》。故事讲述了小兔子汤姆过生日,邀请全班同学参加他的生日会,远方的朋友鲁鲁也专门赶来参加,整个故事洋溢着友情的温馨。

阅读结束后,进入绘本情景模拟表演环节,社工引导孩子从绘本故事中找到自己想要扮演的角色。“我要当妈妈”“我觉得我适合当爸爸”,孩子们的热情被调动起来,争先恐后准备上台表演。在社工的指导下,孩子们开始练习台词、编排动作。很快表演开始了,每个孩子都认真地扮演着各自的角色:汤姆的淘气,爸爸的沉稳,妈妈的忙碌,稚嫩的演出让现场充满童真的氛围,表演结束后社工纷纷为孩子们鼓掌。

“演得真棒,台词念得很好。”听到社工老师的赞扬,小演员们脸上都笑开了花。“我们希望通过这样生动的形式,让孩子们爱上阅读。”乐益社会工作服务中心负责人表示。

水湾社区青少年 将拍摄公益视频短片 呼吁居民 进行垃圾分类

本报讯(记者纪瑾)24日,吉大街道水湾社区在活动中心举行“开拍社区公益视频短片活动”启动仪式。短片剧本取材于日常生活中所见所闻,拍摄者为社区青少年,他们希望通过拍摄短片向社区居民表达自己的愿望:进行垃圾分类,提升社区环境。

据介绍,拍摄短片的青少年曾参加吉大街道办主办的“小橘子成长计划”活动。在过去的一年里,主办方曾请来专业导演为社区青少年介绍影视领域的知识,他们通过职业能力学习、职业实践体验等课程学习拍摄,获得了综合能力的提升。在“小橘子成长计划”即将结束的时候,孩子们向老师申请,希望用拍摄短片的方式,倡导垃圾分类。家长们表示,很期待孩子们自导自演的正能量短剧,相信他们会有出色的表现。

海湾社区举办第二届老年运动会

本报讯(记者纪瑾)海湾社区第二届老年运动会26日在海湾花园结束,170多名老年选手通过运动会展现了昂扬向上的精神风貌。

本届运动会以“全民健康·活力海湾”为主题,由海

湾社区党委、海湾社区老年协会主办,海湾花园老年党总支、海湾花园老来乐俱乐部党支部、湘友劳动者服务中心党支部协办。24日上午9时,运动会开幕,彩旗方队、花簇方队、裁判员方队、健身球方队等9支方队

依次入场。开幕式上还精心准备了太极拳、柔力球、手杖操、太极剑、健身球、广场舞等文艺节目表演。

此次运动会为期三天,共设10个比赛项目,包括定点投篮、乒乓球、保龄球、跳绳、象棋、原地拍球等。

主办方表示,本届运动会由海湾社区党建共建单位共同举办,通过党建引领,积极发挥各单位资源优势,有效深化区域内各党组织在党群服务、活动开展、文化事业发展等方面的合作共建。